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Τυπολόγιο 

 

Απόσταση δορυφόρου από το κέντρο της Γης: 𝑟(𝜈) =
𝑎 (1−𝑒2)

1+𝑒 cos(𝜈)
 

Περίοδος (σε sec): 𝑇 = 2𝜋√
𝑎3

𝜇
 ,    μ = 3.984 × 1014 m3/s2  

Γραμμική ταχύτητα (σε m/sec): 𝑉(𝑟) = √𝜇 (
2

𝑟
−

1

𝑎
) 

Μήκος δευτερεύοντα άξονα: 𝛽 = 𝑎 √1 − 𝑒2 

 

Γεωστατικός δορυφόρος στη θέση S βρίσκεται σε: 

  φ: γεωγραφικό πλάτος, φ = 0
ο

 

  λ: γεωγραφικό μήκος (σε σχέση με μεσημβρινό αναφοράς) 

Επίγειος παρατηρητής στο σημείο P βρίσκεται σε: 

  l: γεωγραφικό πλάτος 

  ψ: γεωγραφικό μήκος (σε σχέση με μεσημβρινό αναφοράς) 
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     ˆcos POT cos cosL l

L: σχετικό γεωγραφικό μήκος, L = ψ - λ 

 

β 

Ε1 Ε2 

ℎ𝑔𝑒𝑜 = (TS) = 35786 km 

𝑟(𝜈) 𝜈 
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Γωνία ανύψωσης (σε rad): 𝐸 = arctan {[cos(POT̂) −
𝑅𝑒

𝑅𝑒+ℎ𝑔𝑒𝑜
] 

1

√1−cos2(POT̂)
} 

Παράμετρος για τα τη γωνία αζιμουθίου (σε rad): 𝑎 = arcsin [
sin(|𝐿|)

√1−cos2(POT̂)
] 

Ημισφαίριο του 

σταθμού 
Θέση δορυφόρου σε 

σχέση με σταθμό 
Γωνία Αζιμουθίου  

(rad)  

Βόρειο Ανατολικά Α = π – α 
Βόρειο Δυτικά Α = π + α  
Νότιο Ανατολικά Α = α  
Νότιο Δυτικά Α = 2 π – α  

Απόσταση δορυφόρου GEO από επίγειο παρατηρητή (στο σημείο P): 

𝑅 = (PS) = √𝑅𝑒
2 + (𝑅𝑒 + ℎ𝑔𝑒𝑜)

2
− 2 𝑅𝑒 (𝑅𝑒 + ℎ𝑔𝑒𝑜) cos(𝑃𝑂𝑇̂)  

 

Γωνιακό εύρος δέσμης 3dB παραβολικής κεραίας (σε deg): 𝜃3dB = 70 
𝜆

𝐷
 

Μήκος κύματος (σε m): 𝜆 =
𝑐

𝐹𝑐
, με την ταχύτητα του φωτός στο κενό: c = 3×108 m/sec 

Ενεργό άνοιγμα (σε m2): A
eff

 = η A  

Γεωμετρική επιφάνεια για παραβολική κεραία (σε m2): 𝐴 =
𝜋

4
 𝐷2  

Μέγιστη απολαβή κεραίας: 𝐺max =
4 𝜋

𝜆2  𝐴𝑒𝑓𝑓 = 𝜂 (
𝜋 𝐷

𝜆
)

2
= 𝜂 (

70 𝜋

𝜃3dB
)

2
 

 

 

Εξίσωση μετάδοσης του Friis (σε W): 𝑃𝑟 = Φ 𝐴𝑒𝑓𝑓 = (
𝐸𝐼𝑅𝑃

4 𝜋 𝑅2) (
𝜆2

4 𝜋
 𝐺𝑟) = 𝐺𝑡  𝐺𝑟  (

𝜆

4 𝜋 𝑅
)

2
 𝑃𝑡 

Απώλειες ελευθέρου χώρου: 𝐿𝑓𝑠 = (
4 𝜋 𝑅

𝜆
)

2
 

Απώλειες λόγω κακής ευθυγράμμισης μεταξύ των κεραιών (σε dB): [𝐿𝜃] = 12 (
𝜃

𝜃3dB
)

2
 

Απώλειες λόγω στροφής του επιπέδου πόλωσης (σε dB): [𝐿𝑝𝑜𝑙] = −20 log10[cos(𝜓)] 

 

R 

𝑃𝑡 𝑃𝑟 

T
x
 

R
x
 𝐿𝑡 𝐿𝑟 

𝑃 C 

𝐺𝑟,max 𝐺𝑡,max 
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Θερμοκρασία θορύβου συστήματος (σε K): 𝑇𝑠 =
𝑇𝑎

𝐿
+ 𝑇0 (1 −

1

𝐿
) + 𝑇0 (𝐹 − 1) 

 

 

Θερμοκρασία θορύβου συστήματος (σε K): 𝑇𝑠 = 𝑇𝑎 + 𝑇0(𝐹 − 1) +
𝑇0 (𝐿−1)

𝐺
 

Θερμοδυναμική θερμοκρασία συστήματος λήψης: 𝑇0 = 290 Κ 

Λόγος της ισχύος του φέροντος προς τη φασματική πυκνότητα ισχύος του θορύβου (σε Hz): 

𝐶

𝑁0
=

1

𝑘
 𝐸𝐼𝑅𝑃

1

𝐿𝑓𝑠 𝐿𝑎𝑡𝑚

𝐺

𝑇𝑠
 

Σταθερά Boltzmann: [k] = 228.6 dBW/Hz/K 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θερμοκρασία θορύβου κεραίας επίγειου σταθμού (σε K): 𝑇𝑎 =
𝑇𝑠𝑘𝑦

𝐿
+ 𝑇𝑚 (1 −

1

𝐿
) + 𝑇𝑔𝑛𝑑 

 

Λόγος της ισχύος του φέροντος προς τη φασματική πυκνότητα ισχύος του θορύβου ζεύξης από 

επίγειο σταθμό σε επίγειο σταθμό διαμέσω διαφανούς επαναλήπτη (σε 1/Hz): 

(
𝐶

𝑁0
)

End−to−End

−1

= (
𝐶

𝑁0
)

Uplink

−1

+ (
𝐶

𝑁0
)

Downlink

−1

 

 

Καλώδιο 

𝐿 

Ενισχυτής 

𝐹 

𝑇𝑎 

κεραία 𝑇𝑒 

C 

Ενισχυτής 

𝐹,   G 

Καλώδιο 

𝐿 

𝑇𝑎 

κεραία 𝑇𝑠 

C 

𝑇𝑠 

𝑇𝑠𝑘𝑦 

𝑇𝑠𝑘𝑦

𝐿
 

𝑇𝑔𝑛𝑑 

𝑇𝑚 (1 −
1

𝐿
) 

𝑇𝑚 
𝐿 

𝑇𝑎 

Ατμοσφαιρική 

Εξασθένηση 
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